

珲春乘“吉浙”合作之风打造跨境物流集散地

深化吉浙合作 共绘发展图景

本报讯(记者张琰)近日,记者在珲春综合保税区物流分拨中心边境仓看到,印有俄文地址的货物分区域整齐码放,物流设备有序运转,工人们正在按流程对货物进行拣货、打包、贴单,一个个包裹将以跨境物流的方式,经珲春口岸出口到俄罗斯。

“现在,来自全国各地的跨境电商货物在珲春基本可实现当天到达、当天发出,国外客户7天至10天即可收到来自中国的商品。”珲春畅达电子商务有限公司副总裁闫禹辰告诉记者,该公司是一家集海关申报、仓储管理、物流运输、远程快递派送于一身的跨境电商“一站式”综合服务类企业。浙江是中国发展

跨境电商的前沿省份。企业抢抓吉浙对口合作机遇,在宁波成立了宁波畅达智联科技有限公司,建立了宁波物流分拨中心,有力推动了跨境电商物流业务辐射华东市场。随着跨境电商订单、货量越来越多,公司还在温州、义乌、金华、宁波等城市建设了揽收仓,将货物集中运到珲春边境仓后,可快速通关发往俄罗斯。截至目前,每周来自浙江的货物重量达30吨,出口货物10万票。

为扩大与杭州菜鸟物流的深度合作,解决物流揽收“最后一公里”问题,珲春畅达电子商务有限公司联合菜鸟物流开通了“首公里揽收业务”,国内对俄跨境电商包裹可直接

通过菜鸟官方网络选择集货或备货到珲春,借助珲春海陆空立体化交通网络,提升物流运输的时效性。

近年来,珲春市全力构建“公路+海运+班列”三线物流网络,开通国内首家菜鸟对俄大包专线业务,面向俄罗斯开展31公斤以下货物的快速类物流服务,时间和费用较以前节省一半以上。开通东北首条跨境电商包裹国际公路运输(TIR)业务,实现直达莫斯科并延伸至欧洲多国。在全国首次开通中俄铁路邮件业务,创新推动邮件与“9610”业务的融合、与TIR国际直通车和符拉迪沃斯托克空中航线联通,构建了珲春跨境电商货物陆、铁、空多式联运综合体系,将珲春至俄罗斯全境邮件时长由20天以上缩短至5天以内,极大提升了企业回款周期,促进产业良性循环。建成8万平方米海外仓,打造省级“标杆仓”,形

成“国内揽收—边境集货—境外派送”的全链条物流体系。

值得关注的是,浙江宁波与珲春合作由来已久。借助吉浙对口合作平台,2011年至2017年,双方启动“珲春—罗津—宁波”航线,并开通集装箱业务。2018年,宁波舟山港与珲春市积极响应吉浙对口合作号召,启动“珲春—扎鲁比诺港—宁波”内贸货物跨境运输航线。2020年,随着双方合作的进一步深化,宁波舟山港与珲春市成立合资公司,共同建设珲春国际港,充分发挥各自市场开发、物流方案设计、海铁联运业务等优势,实现两省资源互补。2022年,宁波舟山港与珲春市在开展“内贸外运”合作的基础上,积极探索海洋经济多边合作模式,推动了“宁波—珲春—欧洲”班列顺利开行。如今,珲春已逐渐发展成为面向东北亚的国际物流集散中心。

“欢迎大家来到长春!”

1月9日,“雪山雄鹰向北行”日喀则小记者吉林研学团分别走进长春历史文化博物馆、吉林大学黄大年纪念馆、中国军民解放军空军航空大学,深入了解长春的历史文化,感受吉林科学家的爱国情怀和科学精神,领略人民空军勃勃英姿。

9时,20名日喀则小记者准时到达长春历史文化博物馆。刚下车,孩子们就被面前这座充满历史韵味的建筑深深吸引,纷纷拿出手机寻找最佳角度拍照打卡。

“现在大家看到这条长1445米的百年街道,它印刻着侵略与抗争的弹痕,也见证着长春的发展与变迁……”在展厅内新民大街街区沙盘前,大家一边听着讲述,一边驻足观看,仔细阅读展品的文字说明,感受着长春的过去与现在。

格桑旺堆小朋友说:“讲解员讲述的这段历史,让我想起日喀则的‘雄鹰们’英勇抵抗英国侵略者的故事。两地相距千里,但在国家和民族有危险的时候,英雄都会挺身而出,这样的精神值得我们学习。”

10时30分,研学团队来到了吉林大学黄大年纪念馆。

在黄大年生前的办公室里,小记者们被他的爱国情怀和奉献精神深深打动。

“黄伯伯在国外会思念祖国吗?”旦增白措小朋友指着黄大年教授青年时期的信件向讲解员轻声问道。

“黄大年教授在国外的时候,始终惦记着自己的祖国。”讲解员回答,“因此,在祖国需要他的时候,他毅然决然地回来了,并把自己的全部都献给了祖国。”

听着黄大年生前的事迹,看着黄大年曾经工作的地方,崇敬之情在小记者们的心中油然而生,面向黄大年的雕像,他们齐声郑重宣誓:“振兴中华,吾辈之责!”

13时,小记者们走进了中国人民解放军空军航空大学,近距离感受人民空军的风采。

航空馆前停放的初教-6教练机、安-24等飞机瞬间抓住了小记者们的眼球。在教官的带领下,他们逐一与这些战机合影留念,并排队参观了东北老航校发展史。

“1949年11月11日,人民空军正式成立。”讲解员告诉小记者们,从一穷二白到今天的鹰击长空,人民空军经历了无数艰难险阻,但始终保持着坚定的信念和不屈的斗志。

“各位藏族的小朋友们,这是女飞行员的合影,其中的格桑白珍是首位藏族女飞行员。”在讲解员的讲述中,小记者们被格桑白珍的故事深深吸引,他们纷纷举手提问,想要了解更多关于这位藏族女飞行员的传奇经历。

“我以后也要成为飞行员,在祖国的蓝天翱翔!”孩子们的眼中闪烁着对未来的憧憬。

天色渐暗,一天的活动接近了尾声,但同时一颗精神传承的种子开始生根发芽。

本报记者 郑玉鑫

——脉精神共传承

(扫码阅读相关报道)

永利激光的“追光”之路

本报记者 张和力

民营经济高质量发展一线观察

“我们正持续加大对新产品的研发投入,努力向激光产业上下游协同发展,打造具有吉林特色的激光产业链,将激光产业做大做强。”吉林省永利激光科技有限公司总经理助理孙慧丽的这番话,道出了这家扎根吉林20年的科技企业不懈创新、产业报国的初心与雄心。

近日,这家民营企业迎来高光时刻——被省委、省政府授予“吉林省优秀民营企业”称号。永利激光的入选,是其长期坚持科技创新、深耕激光领域的体现,也是其所在的长春新区长期精准培育、倾力扶持民营企业的必然结果。

吉林省永利激光科技有限公司成立于2005年6月,是集激光系列产品研发、生产、销售、服务于一体的国家级高新技术企业。经过多年发展,已成长为国内二氧化碳激光器行业的佼佼者,具备年生产20万支的生产能力,是国内生产规模最大、产品型号最全的厂家之一。

永利激光的核心竞争力源于持续的高强度研发投入,其全部产品为自主研发,多项技术达到国际先进水平。现已获得授权专利122项,其中包括海外发明专利1项。公司注

重产学研合作,依托长春“光学城”的区位优势,与中国科学院长春光机所、长春理工大学等高校和科研机构紧密合作,加速技术转化。这种对创新的执着,使其产品赢得了市场的认可,截至目前,产品已出口至130多个国家和地区。

永利激光能持续突破,离不开长春新区这片创新沃土的有力支撑。900多家高新技术企业和700多家专精特新企业构成的浓厚产业生态,为企业提供了丰富的协作资源与创新氛围。到发展关键处,这种支持尤为直接;在传统产业周期调整时,新区主动引导企业优化国际布局,以多品牌策略增强抗风险能力;当企业攻关技术时,相关负责人深入研发一线给予鼓励与方向指引。可以说,新区的创新驱动发展战略与精准服务,切实转化为企业迈向高端化、智能化的

发展动能。

永利激光的全球化布局也得到了新区高水平开放平台的有力助推。2025年3月,由其子公司运营的“吉林省光电产业国际贸易服务平台”在长春新区长新创谷正式揭牌。该平台以“数字赋能 全球共享”为主题,通过跨境电商和智能技术优化全球供应链,为“中国智造”构建全球化通路。这标志着永利激光从产品出海迈向平台化、生态化出海的新阶段,也是长春新区搭建“陆海空网”通道,推动高水平开放的具体成果。

此外,新区构建的覆盖企业全生命周期的金融服务体系,如围绕“9+1”产业链组建基金集群、推出工业企业技改扩能贴息政策等,也为包括永利激光在内的科技企业破解融资难题、加速技术改造注入了金融活水。

展望未来,永利激光正朝着打造激光器行业国际领先品牌的目标迈进。在政策支持、金融活水、精准服务与自身努力的多重驱动下,这家从长春新区成长起来的吉林“标杆”民企,有望在激光产业的星辰大海中,继续劈波斩浪,在区域现代化产业体系构建和高质量发展中展现更大作为。



“冰雪+短剧”双向赋能

两部竖屏新作在长白山开机

本报1月9日讯(记者孙双 孙寰宇)

今天,由长白山党工委宣传部、长影集团有限责任公司、金色环球传媒股份有限公司共同指导的竖屏短剧《粉雪糖心》《开挂人生》在长白山正式开机。两部作品聚焦吉林冰雪特色与地域文化,计划于春节期间在网红短剧平台首发,以“短剧+文旅”新模式展现长白山冰雪魅力。

作为国家推动网络视听节目高质量发展背景下的创新实践,两部短剧紧扣文旅融合主题,以长白山“粉雪、静风、暖阳”的世界级冰雪资源为视觉基

底。《粉雪糖心》以爱情为主线,用清新灵动的影像语言,在晶莹雪山、雾凇奇景与温泉氤氲间,讲述一段温暖浪漫的冰雪奇缘;《开挂人生》则以东北独有的幽默风格,诠释“傻人有傻福,真诚胜于算计”的生活哲理,传递人性真善美。

近年来,我省着力推进冰雪产业与文化产业深度融合,打造“长白天下雪”“吉林雾凇”等特色品牌,推动冰雪旅游向冰雪文化、冰雪经济纵深发展。此次拍摄的两部短剧,通过青春化、生活化的叙事方式,全景展现长白山雪原、林

海、温泉、滑雪场等特色场景,深度融入地方民俗风情与时代气息,探索“以剧带景、以景促剧”的文旅融合新路径。

剧组主创团队相关负责人表示,拍摄将全程在长白山地区取景,以富有感染力的镜头语言,生动呈现吉林冬季旅游资源,塑造新时代东北地区活力、开放、温暖、浪漫的地域形象。期待通过作品让全国乃至全世界观众在沉浸故事的同时,主动“跟着短剧游吉林”,亲身体验长白山滑雪的激情与地

近日,位于长春北京大街西历史文化街区的吉林省非遗体验中心内非遗展品有序陈列,中心集结多元非遗资源,通过非遗工坊、课堂传习等丰富形式,让吉林非遗技艺在现代生活中焕发新生。图为游客在馆内参观非遗作品。

本报记者 李姣月 摄

挑战赛、雪地飞盘投准赛等项目,让不同群体都能在冰雪运动中找到乐趣。

比赛中,参赛选手们身着专业装备,在冰雪赛道上奋勇争先。有的携手家人共同挑战大众冰雪徒步,感受亲子运动的温暖;有的在雪地足球赛场上默契配合、奋力拼搏;有的在趣味项目中释放压力、收获欢笑,赛场内外洋溢着活力与热情。完赛后,选手们纷纷领取荣誉奖项与纪念证书,在互动体验区交流心得,共享冰雪运动的快乐。

吉林省第二届群众冰雪运动会启幕

本报1月9日讯(记者姚思琦)今天上午,第十二届全国大众冰雪季系列活动吉林省第二届群众冰雪运动会在长春市肆季南河岸线公园举行。

本次活动由省体育局主办,长春市体育局承办。运动会以丰富多元的比赛设置,为全省群众呈现了一场兼具竞技性与趣味性的冰雪运动盛宴,进一步巩固后冬奥时期“三亿人参与冰雪运动”成果,为吉林寒地冰雪经济高质量发展注入强劲动力。

本次运动会亮点纷呈、特色鲜明,共设置十项群众冰雪体育赛事。赛事涵盖徒步、竞速、对抗、趣味等多种类型,兼顾不同年龄段、不同运动基础群众的参与需求;既有考验耐力与冰雪环境适应能力的大众冰雪徒步,也有融合传统技巧与冰雪趣味的雪地毽球赛、大众踢毽子比赛;既有充满速度与激情的大众滑冰赛、大众趣味龙舟赛,也有强调团队协作的雪地毛毛虫趣味赛、雪地足球赛;更有极具互动乐趣的九宫格足球赛、打雪仗

企业声明

1. 陕西农发大荔储备库有限公司与白城市奥丰葵花制品有限公司2025年11月3日签订《仓储租赁协议》,协议约定白城奥丰葵花制品有限公司将位于白城市洮北区洮河镇的整院钢结构仓库(1号仓库,仓容2万吨)及设施、设备、场地等,租给陕西农发大荔储备库有限公司使用,用于粮食的收购、仓储、中转等业务。租赁期限自2026年1月1日起至2027年1月2日止。

2. 陕西农发大荔储备库有限公司与白城市金秋米业有限公司2025年11月3日签订《仓储租赁协议》,协议约定白城市金秋米业有限公司将位于白城市洮北区洮河镇的整院钢结构仓库(1号仓库,仓容2万吨)及设施、设备、场地等,租给陕西农发大荔储备库有限公司使用,用于粮食的收购、仓储、中转等业务。租赁期限自2025年10月31日起至2026年10月30日止。

自仓储租赁协议签订之日起,存放于所租仓库内的全部粮食(玉米),所有权归陕西农发大荔储备库有限公司所有,其他单位和个人不得擅自动用,不得用于出售,抵押,质押,担保和清偿债务。对此声明。

声明人:陕西农发大荔储备库有限公司
白城市奥丰葵花制品有限公司
白城市金秋米业有限公司
2026年1月9日

师资格证书遗失,签发日期2004年12月30日,声明作废。

● 王国士因遗失助理医师执业证(证号24120182000167),声明作废。

● 肖哲(身份证号码:411121198807230036)不慎遗失法律职业资格证书主证和副证,证书编号:[A20124111213867],现声明作废。

● 沈延良,将编码为200422110220603770330031的医

师资格证书遗失,签发日期2004年12月30日,声明作废。

● 赵国强,将坐落在长春市南关区红枫叶社会工作服务中心,因不再承担社会工作业务,经研究决定,于2025年12月5日正式停运,进入清算阶段,拟依法注销,本公告发布之日起即日生效。请本单位债权人自公告之日起45日内向本组织申报名册,办理相关手续。

联系人:王春苗
联系电话:13756677508
白城市江源区不动产登记中心
2026年1月9日

师资格证书遗失,签发日期2004年12月30日,声明作废。

● 仇凤森,将坐落在长春市南关区大经路151号6层,建筑面积51.84平方米。现因房屋安置过户此房找不到了,如果你找不到,请你看到此公告,速与(买方)王春强联系。如若十五日内没有音讯,我们将依法将此房出售给王春强。

联系人:王春强
联系电话:18626775202
白城市江源区不动产登记中心
2026年1月9日

师资格证书遗失,签发日期2004年12月30日,声明作废。